
67. LACARRA y de MIGUEL (José 

Mª.). Historia de la Edad Media. 

Montaner y Simón. Barcelona. 1969. 

Segunda edición. 2 vols. 

21.5 x 18cm. 607; 492pp. 

Abundantes láminas en 

color e ilustraciones en 

negro intercaladas. 

Holandesa símil piel tela del editorial. Dos 

volúmenes completo. Muy buenos ejemplares. 

ch14.1421 

25,00 € 

68. LAFUENTE MACHAIN (Ricardo 

de). Los Machain. 

Edición de autor, sin duda en tirada 

limitada. s/l. [Buenos Aires]. s/a [1926]. 

32.5 x 24cm. 231pp., 3h. de índices. 8 láminas, 

35 genealogías a plena página, 24 grabados de 

escudos como cabeceras y una gran tabla 

desplegable (58 x 1.60) , 'Ascendencia de los 

Machain'. En rústica, papel marrón, impreso con 

título y autor,  

Prefacio fechada 

en Buenos Aires, 

1926. Impreso en 

papel de gran 

tamaño. Con 

dedicatoria del 

autor en guardas.     

ch14.1429 

 450,00 €  

 

69. LARIOS MARTÍN (Jesús). 

Nobiliario de Segovia. 

Consejo Superior de Investigaciones 

Científicas - Instituto Diego de 

Colmenares - Patronato José María 

Quadrado. Segovia. 1956 - 1957 - 1959 

- 1963 - 1967. 

5 vols. Completo.  25 x 17cm. 609, 4h.:582, 4h: 

581, 3h:516, 3h:395, 3h. Abundantes láminas, 

árboles genealógicos (la mayoría desplegables) 

y escudos 

intercalados. 

Holandesa puntos de 

época, con nervios y 

doble tejuelos.      

ch14.1445 

350,00 €  

70. LORENZO de ARENAS (Joseph, 

trad.). Oráculo de la 

Europa, consultado 

por los príncipes de 

ella, sobre los 

negocios presentes 

políticos, y militares. 

Traducido del 

Francés al Castellano por... 

En la Imprenta del Reyno. Madrid. 

[1744 - fecha de la Licencia y 

Aprobación]. 

15 x 10.5cm. 8h., 222pp.  Pergamino de época, 

título rotulado en lomera y con dibujos, restos 

de tiritas. Palau 15917, 'Corre otra edición [la 

nuestra], sin fecha que se calcula del mismo 

año'.     ch14.1405 

250,00 €  

 

 

 

 



71. MADRAMANY y CALATAYUD 

(Mariano). Tratado de la Nobleza de 

la Corona de Aragón, especialmente 

del Reyno de Valencia, comparada 

con la de Castilla, 

para ilustración 

de la Real Cédula 

del Señor Don 

Luis I de 14 de 

agosto de 1724. 

Seguido de (con 

portada propia): 

Apéndice y 

colección de los documentos y notas 

pertenecientes al Tratado de  la 

Nobleza de la Corona de Aragón..., 

1788.  Josef y Tomás de Orga. 

Valencia. 1788.  

21 x 14.5cm. 2h., XIX, 

501pp., 2h., CXXII pp.  

Plena pasta española 

jaspeada de época, con 

tejuelo y hierros 

dorados, cortes pintados. 

Salvá II 3571. Palau 

146323 (no menciona el 

'Apéndice' aquí presente, pero sí un 

prospecto que falta en nuestro ejemplar). 

Faltan tres hojas al final del 'Apéndice', que 

serán el prospecto para suscritores citada 

por Palau. Sí tiene  una hoja después de la 

portada del 'Apéndice', que es 'Índice de los 

documentos...que contiene este Apéndice'. 

Falta trozo de la lomera, taladro de polilla 

atravesando el libro en márgenes inferiores, 

algo más extensivo en las últimas cinco 

hojas, pero casi sin afectar.     ch14.1401 

520,00 € 

 

 

 

72. MARTÍNEZ DÍEZ (Gonzalo). 

Libro Becerro de las Behetrías.  

Estudio y texto crítico. Centro de 

Estudios e Investigación 'San Isidoro'. 

Leon. 1981.  

3 vols. 24.5 x 17cm. I. 

606pp., 3h. 4 láminas; II. 

653, 5h.; III (índices y 

mapas), 129, 3h. con 16 

mapas desplegables.   Símil 

piel del editorial. 

'Colección Fuentes y 

Estudios de Historia 

Leonesa'. Tres volúmenes, 

completo con sus 16 mapas.  Muy buenas 

ejemplares.     ch14.1423 

185,00 €  

73. MAS Y GIL (Luis). Toponimia 

Alicantina en la 

Nobiliaria Española. 

Instituto de Estudios 

Alicantinos,  Alicante 

1976.  

1ª ed.  15.5x21. 187pp.  

Rústica.      13.742 

10,00 €  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



74. MENDOZA Y BOBADILLA 

(Francisco). Tizón de la Nobleza de 

España, Memoria escrita y 

presentada al rey Felipe II por el 

cardenal D. Francisco de Mendoza y 

Bovadilla: anotada y dedicada á las 

clases productoras, por Antonio 

Luque y Vicens. Estb. Liter.-Tip. de D. 

Saavedra y Compañía. Madrid. 1849. 

Primera edición. 17.5 x 12cm.  lx pp., 1h.  

Holandesa posterior, 

cuidadosamente 

guardando las 

cubiertas originales del 

folleto, y (¡milagro !) 

sin desbarbar. No en 

Palau, pero cf.144220, 

para la reimpresión de 

1852. Garabato de 

anterior propietario en 

bolígrafo en portada.  

Muy raro.    ch14.1354 

325,00 €  

75. MENESTRIER (F. C.). La 

Nouvelle Méthode Raisonnée du 

Blason, pour l'apprendre d'une 

manière aisée... Bruyset, Lyon 1723. 

9x17. Bl. 4h. 298pp. 

15h. bl. Ilus. con 32 

láminas de escudos 

e ilustraciones 

xilográficas entre 

texto. Plena piel de 

época. Cubs. algo 

deslucidas, sin tejuelo. Hermosa guía del arte de 

la blasonería, profusamente ilustrado. 

Anotaciones a pluma (finales s. XIX o s. XX.)        

5.1140 

150,00 € 

 

 

 

76. MICHELENA (Luis). Apellidos 

Vascos. Biblioteca Vascongada de los 

Amigos del País. San Sebastián. 1955. 

Segunda edición. 22.5 x 

15cm. 185pp., 1h. Con 

grabaditos intercalados. 

Reencuadernado en tela 

guardando cubiertas 

originales. Monografías 

Vascongadas, No. II.     

ch14.1390 

32,00 € 

77. MORENO de GUERRA (Juan, 

redactor). Nobiliario de Vasco da 

Ponte. De 

algunas linajes 

de Galicia, que 

lo escribió en 

tiempos del 

Emperador 

Carlos V. Est. 

tip. Sucesor de 

Rivadeneyra. 

Madrid. [1917]. 

27 x 19.5cm. 72pp.  Rústica original. Palau 

231545, 'Edición del duque de T'Serclaes'. 

Editio princeps del Tratado de linajes de 

Galicia, por Vasco de Aponte,  escrito en el año 

1533. Nítidamente impreso en papel grueso, con 

grandes márgenes. Muy raro.     ch14.1400 

1265,00 € 

 

 

 

 

 

 

 



78. MORENO de GUERRA y 

ALONSO (Juan). Guía de la 

Grandeza. Historia genealógica y 

heráldica de todas las casas que gozan 

de esta dignidad nobiliaria. Imprenta 

Parroquial. Madrid. s.f. [1924]. 

20.5 x 14cm. XLVIII, 758pp., 1h. Una 

fotografía de Alfonso XIII, y abundantes 

escudos de armas 

intercalados. Plena 

piel de época, 

jaspeada, con 

tejuelo. Cortes 

superiores tintados. 

Palau 182182. Muy 

buen ejemplar.     

ch14.1360 

185,00 € 

79. MORENO de GUERRA y 

ALONSO (Juan). Guía de la 

grandeza. Títulos y caballeros de 

España para el año 1917. Imp. del 

Asilo de 

Huérfanos del S. 

C. de Jesús. 

Madrid. 1917.  

16.5 x 11cm. 518pp., 

1h.  Holandesa de 

época      ch14.1383 

150,00 €  

80. MORENO OLMEDO (María 

Angustias). Heráldica y genealogía 

granadinas. Universidad de Granada.  

1989.  

21 x 14cm. 428pp., 2h. 

Abundantes reproducciones 

y fotografías de escudos en 

78 láminas fuera de texto (9 

en color), y 2 mapas 

desplegables. Rústica 

original.      ch14.1371 

110,00 € 

81. MORENO DE VARGAS 

(Bernabé). Discursos de la Nobleza de 

España. Corregidos 

y añadidos por el 

mismo autor. En la 

Imprenta de Don 

Antonio Espinosa. 

Madrid. 1795. 

20 x 14cm. 13h., pp. 

XXVII-XLVII, 280pp. 

Con 6 grabaditos intercalados de escudos de 

armas. Pasta española de época, jaspeada, con 

tejuelo, cortes pintados. 

Palau 182386 (las 11h. 

que cita al final forman 

la Tabla, pp. xxvii-

xlvii, aquí 

encuadernados después 

de la lista de 

subscripciones y 

prólogo, al principio). 

Muy buen ejemplar.     

ch14.1359 

600,00 € 

82. [Otro ejemplar]: MORENO DE 

VARGAS (Bernabé). Discursos de la 

Nobleza de España. Corregidos y 

añadidos por el mismo autor. 

Imprenta de Don 

Antonio Espinosa. 

Madrid. 1795. 

20 x 14cm. 13h., pp. xxvii-

xlvii, 280pp. Con 6 

diagramas grabados entre 

texto. Pasta española de 

época, cortes tintados. Con falta en lomera, 

polilla en márgenes interiores.     ch14.1435 

390,00 €  

 

 

 



83. MOXÓ (Salvador de). La 

disolución del régimen señorial en 

España. Consejo Superior de 

Investigaciones Científicas - Escuela de 

Historia Moderna. 

Madrid. 1965. 

25 x 17cm. xii, 271pp. 

Con 16  láminas fuera 

de texto. Rústica 

original.      ch14.1362 

120,00 € 

84. MOYA (Antonio de). Rasgo 

Heroyco: Declaración de las 

Empresas, Armas, y Blasones con que 

se ilustran, y  conocen los principales 

Reynos, Provincias, Ciudades, y 

Villas de España, y Compendio 

Instrumental de su historia, en el que 

da noticia de la Patria de S. 

Fernando, Rey de Castilla, y Leon. 

Compuesto en methodo alphabético.  

Por Manuel de Moya.  Madrid. 1756. 

21.5 x 15cm. 20h., 382pp., 5h.  Pergamino a la 

romano de época, restos de tiritas,  título 

rotulado en lomera. Salvá 3583. Palau 183823, 

‘Contiene las armas, 

antigüedades y 

blasones de las 

Vascongadas y de 

algunas ciudades 

como Bermeo, 

Bilbao, Guernica, 

Tafalla, y comarcas 

como Valle Baztán, 

Valle del Roncal, 

etc.’.     ch14.1402 

580,00 €  

 

 

 

 

85. MUÑOZ (Miguel Eugenio). 

Discurso sobre la antigüedad, y 

prerrogativas de la Rica Hombría de 

Castilla, y Aragón, substituida en la 

dignidad de Grande de España… 

Madrid. 1736. 

 

30.5 x 21cm. 1h., 239 folios y vuelta, 1h. en 

blanco. Con apostillas marginales. Con 6 

árboles genealógicos en las hojas 215-217. 

Plena pergamino del s. XIX, con doble tejuelo.  

Palau 185167     ch14.1450 

1300,00 € 

86. MURO MARTÍNEZ, (José). 

Códigos Españoles y Colección 

Legislativa, comprensiva de lo 

legislado con posterioridad a los 

códigos, o sea Legislación General de 

España, ilustrada con los retratos de 

los reyes autores de los códigos... 

Parte 1ª. Códigos. Tomo I. Fuero 

Juzgo. Tomo II. Fuero Viejo. Fuero 

Real. Leyes del Estilo y 

Ordenamiento de Alcalá. Tomos III y 

IV. Las Siete Partidas. Tomos V y VI. 

Novísima Recopilación. Tomo VII. 

Diccionario de la Legislación 

Posterior a los Códigos. Parte 2ª. 

Colección Legislativa. Tomos VIII 

(Decretos de Cortes. 1810 - 1814 y 

1820 - 1823), IX y X (Constituciones 

Políticas I y II). La Publicidad, 

Saturnino Gómez, Madrid 1881. 

2ª ed. 13.5x20.5. 10 vols. de: T. I - cl + 200pp. 

1h. Retrato litografiado del Rey Chindasvinto. 



T. II - XXXV + 114 + XXIV + 176 + IX + 92pp. 

1h. + XVI + 70pp. Retratos de Pedro el Cruel, 

Alfonso XI. T. III - XLIV + 581pp. 3h. Retrato 

de Alfonso X. T. IV - 452pp. 3h. T. V - XXXV + 

553pp. Retrato de Carlos IV.  T. VI - 360pp. T. 

VII - XXII pp. 1h. 423pp.. T. VIII - XXVIII + 

513pp. + índice; T. IX - XIII +224pp. 3h. y T. X 

- 352pp. 3h.  Holandesa piel. Los márgenes 

exteriores de las 

cubiertas han 

sido reparadas; 

refuerzos en el 

margen exterior 

del papel de las 

primeras 70pp. 

del T. 8, alguna 

antigua huella de humedad. En general, buenos 

ejemplares. Completo.        10.904 

750,00 € 

87. NOBREZA DE PORTUGAL. 

Bibliografía, Biografia, Cronologia, 

Filatelia, Genealogia, Heraldica, 

História, Nobiliarquia, Numismática. 

Editorial Enciclopédia Lda. Lisboa. 

1960-1961. 

3 vols. 25.5 x 

18cm. 766; 766; 

766pp. Texto 

dentro de orla en 

rojo, abundantes 

ilustraciones 

intercaladas y 

láminas en color 

y negro. Tela editorial, estampada en oro. 

Tejuelos del volumen dos rozados, pero muy 

buen ejemplares.     ch14.1440 

260,00 € 

 

 

 

 

 

88. NOVÍSIMA RECOPILACIÓN 

DE LAS LEYES DE ESPAÑA. 

Dividida en XII Libros. En que se 

reforma la Recopilación publicada 

por el Señor Don Felipe III en el año 

de 1567, reimpresa últimamente en el 

de 1775: Y se incorporan las 

pragmáticas, cédulas, decretos, 

órdenes y resoluciones Reales, y otras 

providencias no recopiladas, y 

expedidas hasta el de 1804. Manada 

formar por el Señor Don Carlos IV. s. 

i. (¿Imprenta Real?) Madrid 1805. 

1ª ed. 21x30. 5 tomos (completo) 

encuadernados en 3 vols. de bl. 1h. viii folios, 

xxvii pp. 6h. 338pp. + 3h. 

492pp.; 3h. 729pp.;2h. 

400pp. + 3h. 530pp.  Piel 

de época, con ruedas 

doradas, tejuelos. Escudo 

real en la portada del T. I, 

y en el colofón del último 

tomo, aunque no figura el 

nombre de la imprenta. 

Reparación de la esquina 

superior de las primeras 8 hojas del vol. 2. Por 

lo demás buenos ejemplares de esta obra 

fundamental de derecho.        36.140 

550,00 € 

89. ORTEGA GATO (Esteban). 

Blasones y mayorazgos de Palencia 

[monográfico]. Diputación de Palencia.  

1953. 

24 x 17.5cm. 282pp. Con 8 tablas genealógicos 

y 66 láminas de escudos fuera de texto. Otra 

lámina de la sección 'Información'. Rústica 

editorial. 'Publicaciones de la Institución Tello 

Téllez de Meneses, no 

3, número 

extraordinario. El 

libro de Ortega ocupa 

páginas 1 al 267, con 

'Información' las 15 

restantes.     ch14.1397 

36,00 € 



90. PALUZIE Y CANTALOZELLA, 

(Esteban). Blasones Españoles y 

Apuntes Históricos de las Cuarenta y 

Nueve Capitales de Provincia. Hijos 

de Paluzíe, Barcelona 1883. 

1ª ed. 10.5x15.2. 195pp. 

Reproduce los escudos. 

Holandesa tela editorial. 

Añadidos a lápiz rojo al 

escudo de Alicante, 

apunte a bolígrafo en la 

última hoja, lomo algo 

rozado, por lo demás 

bien.     12.294 

45,00 €  

91. PÉREZ DE URBEL (Justo). El 

Condado de Castilla. Los 300 años en 

que se hizo Castilla. Editorial Siglo 

Ilustrado. Madrid. 1969. 

3 vols. 23.5 x 17cm. IX, 350; 

463; XV, 349pp. Con 

abundantes láminas y mapas 

desplegables. Símil piel del 

editorial.      ch14.1367 

165,00 € 

92. PIFERRER (Francisco). Tratado 

de Heráldica y Blasón, adornado con 

láminas por don José Asensio y 

Torres. Encuadernado junto con: 

Apéndice al Tratado de Heráldica y  

Blasón... Las insignias de la 

magistratura española y las 

principales órdenes de caballería y 

cruces de distinción, españolas y 

estrangeras,  instituidas hasta 

nuestros días. En Casa del Editor. 

Madrid. 1853. 

Nueva edición, revisada, 

corregida y aumentada. 26.5 

x  17cm. 48pp. con 4 

láminas de escudos grabados 

por F. Torre, V. Pasqual y P. 

N. Gascó: [Apéndice], 15pp. y vuelta, con 

frontispicio y 2 láminas grabadas sin firmar.   

Palau 225705 y 225709. Discreto remiendo 

antiguo al margen de una hoja. Muy buenos 

ejemplares.     ch14.1398 

200,00 € 

93. PIFERRER, (Francisco). 

Nobiliario de los Reinos y Señoríos de 

España, ilustrado con un Diccionario 

de Heráldica por José Fernández de 

la Puente y Acevedo. El Consultor de 

los Ayuntamientos, Madrid 1996. 

19x27. 61pp. 1h.  Rústica. 

Facsímil parcial de la obra 

reproduciendo en color los 

blasones de unas 500 ciudades y 

pueblos de España.        5.560 

30,00 €  

94. PLAZA BORES (Ángel de la). 

Títulos Nobiliarios concedidos por 

nuestros reyes en Flandes, Italia y 

Portugal. Catálogo VI [del Archivo de 

Simancas],  redactado por el oficial... 

Archivo General de 

Simancas.  1923. 

21 x 15.5cm. 192pp., 2h.  

Holandesa puntos de 

época.      ch14.1349  

120,00 €  

95. PONCE de LEÓN ALMAZÁN 

(Brígido). Historia y grandeza del 

apellido Pérez. Prólogo de Fray Justo 

Pérez de Urbel. 

Editora Nacional. 

Madrid. 1948. 

21 x 15cm. 238pp., 1h.  

Reencuadernado en tela 

guardando cubierta 

superior original.      

ch14.1389 

60,00 € 



96. REAL ESTAMENTO 

MILITAR DEL PRINCIPADO DE 

GERONA. 

Cofradía de San 

Jorge. Escalafón 

General. Gráficas 

Campas, Barcelona 

(Gerona), 1992. 

16.5x23.5. 159pp.  

Rústica. Buen ejemplar.        

8.498 

20,00 €  

97. RIQUER (Martín de). Manual de 

Heráldica Española. Apolo. Barcelona. 

1942. 

19 x 14cm. xii, 

196pp., 1h. Con 

frontis en color, 

6 láminas fuera 

de texto y 

abundantes 

dibujos de 

escudos de armas. Cartoné editorial.      

ch14.1377 

28,00 € 

98. RÍOS Y RÍOS (Ángel de los). 

Ensayo Histórico Etimológico y 

Filológico sobre los apellidos 

castellanos desde el siglo X  hasta 

nuestra edad. Imprenta de Manuel 

Tello. Madrid. 1871. 

Primera edición. 19.5 x 13cm. 259pp., 1h.  Con 

árbol genealógico desplegable de los Condes de 

Saldaña y Carrión. 

Holandesa de época. 

Palau 268594. Para el 

libro con casi el mismo 

título, y del mismo año, 

por José Godoy 

Alcántara, véanse el 

número 49 arriba.     

ch14.1353 

325,00 € 

99. RÚJULA y de OCHOTORENA 

(José de). Nobleza de Asturias. 

Hidalguías de su Audiencia y 

Ayuntamientos. Consejo Superior de 

Investigaciones Científicas. Instituto 

Jerónimo Zurita. 

Madrid. 1945. 

24.5 x 17cm. XL, 365pp., 

1h.  Tela editorial. 

'Genealogía y Heráldica', 

tomo I.     ch14.1415 

150,00 € 

100. SAEZ GÁMEZ, 

(Mariano). Hidalguías 

de Jaén. Hidalguía, 

Madrid 1979. 

1ª ed. 17x24.5. 226pp. 1h.  

Rústica. Buen ejemplar.        

7.2626 

40,00 € 

101. SAINT-SAUD (Comte de). 

Armoiries Épiscopales. Quelque 

particularités: Tenants. Supports. 

Soutiens. Cimiers. Manteaux. 

Devises. Crys. Préface de 

Monseigneur Battendier. Maison de 

La Bonne Presse, 

Paris 1922. 

14x22.5. 16pp. Ilus.  

Separata. Dedicatoria 

autógrafa al historiador 

santanderino Julián 

Fresnedo de la Calzada.        

10.415 

20,00 €  

 

 

 



102. SALAZAR (Luis de). Origen de 

300 apellidos castellanos 

y vascongados. Estudio 

al que preceden algunos 

comentarios al libro 

titulado Bienandazas e 

Fortunas  que escribió 

Lope García de Salazar. 

Tip. de Emeterio Verdes. Bilbao. 1916. 

24.5 x 17.5cm. 421pp., xiv 

pp. de índices.  Bien 

encuadernado en holandesa 

puntos, guardando cubierta 

superior original. Algunos 

puntos de óxido inofensivos.     

ch14.1388 

180,00 € 

103. SALAZAR y MENDOZA 

(Pedro). Origen de las dignidades 

seglares de Castilla y Leon. Con 

relación summaria de los Reyes de 

estos Reynos: de sus actiones: 

casamientos: hijos: muertes: 

sepulturas. De los que las han creado 

y tenido y de muchos Ricos Hombres.  

Confirmadores de privilegios etc.  

Para el Príncipe de España Don 

Filipe nuestro señor. Por Diego 

Rodriguez de Valdivielso, impresor del 

Rey nuestro señor. En Toledo. 1618.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Primera edición.  30 x 20cm. 4h. (portada 

grabada incluida), 189 folios, 1 hoja (colofón).  

Texto á dos columnas recuadrado.  Pergamino 

de época, título rotulado en lomera. Guardas 

reemplazadas. Salvá 3602. 

Palau 286867. Pérez Pastor 

497. Soberbia portada 

barroca arquitectónica (26 

x 17.5cm, huella), sin 

firmar, grabado en cobre, 

con figuras y escudos de 

Castilla - León, Salazar y 

Mendoza. Nombre de ex-poseedor tachada de la 

portada, pequeña mancha de acuarela en margen 

de una página. Muy buen ejemplar.     

ch14.1447 

2900,00 € 

104. SALTILLO (Marqués del). 

Catálogo de la exposición de la 

heráldica en el arte. Sociedad 

Española de Amigos del Arte. Madrid. 

1947. 

28 x 19.5cm. 93pp.  Con fotografías y 

reproducciones de libros, 

encuadernaciones, ex-

libris, tapices, azulejos, 

ejecutorias, pasaportes, 

cerámica etc. en 59 hojas 

de láminas. Tela original- 

La exposición cerró en 

mayo, 1945. Lomera algo 

rozada.     ch14.1369 

65,00 € 

105. SALTILLO (Marqués del). 

Historia Nobiliaria Española 

(contribución a su estudio). Imprenta y 

Editorial Maestre. 

Madrid. 1951 - 1953. 

2 vols. 25 x 17cm. xvi, 

596pp., 1h.; viii, 534pp., 

1h.  Holandesa puntos de 

época. Tirada de 300 

ejemplares numerados.     

ch14.1363 

385,00 €  



106. SARANDESES PÉREZ  

(Francisco). Heráldica de los 

Apellidos Asturianos. Preliminar del 

duque de Calabria. Prólogo de Julio 

de Atienza. Dip. Prov. de Oviedo - 

Instituto de Estudios 

Asturianos. Oviedo. 

1966. 

27.5 x 19cm. 408pp., 2h.  

Con 74 láminas en 

blanco y negro y 91 

láminas en color con 

1820 escudos de armas. 

Con dedicatoria del 

autor.     ch14.1408 

85,00 € 

107. SERRANO (Luciano). Fuentes 

para la Historia de Castilla por los 

PP. Benedictinos de Silos. Tomo II. 

Cartulario del Infantado de 

Covarrubias. 

Cuesta. Valladolid. 

1907. 

24.5 x 17cm. cxxix, 

400pp., 3h.  Holandesa 

algo posterior.      

ch14.1427 

200,00 € 

108. TABOADA ROCA (Manuel). 

Los títulos nobiliarios y su regulación 

en España. Hidalguía. Madrid. 1960. 

Reimpresión.  

25 x 17cm. 135pp.  Holandesa 

de época. Encuadernados en 

el mismo volumen, 17 hojas 

mecanografiado : 'Texto 

refundido de la ley reguladora 

del impuesto sobre Grandezas 

y títulos nobiliarios, honores y 

condecoraciones... Decreto 1.452/1960 de 7 de 

Julio.    ch14.1433 

40,00 € 

109. TIRSO DE AVILÉS. Armas y 

linajes de Asturias y antigüedades del 

principado. Introducción de Martín 

Andreu Valdés-Solis. Edición y notas 

de Marcos G. 

Martínez. Instituto de 

Estudios Asturianos. 

Oviedo. 1956. 

24 x 17cm. xxx, 335pp., 

1h. 5 láminas fuera de 

texto. Rústica original.      

ch14.1370 

40,00 € 

110. TRAVESEDO y MARTÍNEZ de 

las RIVAS (María del Pilar, 

marquesa de Aguilar de Campóo). 

Antología de las Lises en la heráldica 

española. Edición de 

la autora. Madrid. 

1975.  

24 x 17cm. 343pp. Un 

dibujo. Rústica. Tirada de 

500 ejemplares numerados.     

ch14.1380 

25,00 € 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



111. TRINCADO (Manuel). 

Compendio Histórico, Geográfico, y 

Genealógico de los 

Soberanos de la 

Europa: descripción 

de sus cortes, religión, 

y fuerzas, con la serie 

de sus príncipes, 

hasta el año 1766. La 

descripción de la Italia, y sus 

Republicas: los soberanos de 

Alemania, y príncipes del Imperio: la 

Grandeza de España: ordenes 

militares de toda la Europa; y el 

estado eclesiástico de todos los reynos, 

con tabla de los obispos, su erección, 

y rentas, etc. En la Oficina de Don 

Antonio Mayoral. Madrid. 1769. 

Quinta impresión, en 

que se corrigen las 

antecedentes, y se 

añade. 21.5 x 16cm. 

4h., 456pp.  

Pergamino flexible 

de época, lomo 

rotulado, restos de 

tiritas. Pergamino 

algo ensuciado, muy 

buen ejemplar.     

ch14.1436 

285,00 € 

112. VÁLGOMA Y DÍAZ-VARELA 

(Dalmiro de la). La Nobleza de León 

en la Orden de Carlos III. Prólogo de 

Marqués de Saltillo. CSIC - Instituto 

Jerónimo Zurita. 

Madrid. 1946. 

24 x 17cm. XXIX, 368pp., 

3h. Con 6 láminas y 

facsímiles de firmas. Tela 

editorial. Colección 

Genealogía y Heráldica, 

tomo IV.     ch14.1352 

45,00 € 

113. VILAR y PASCUAL (Luis). 

Anuario de la Nobleza Española, con 

el origen, progresos y vicisitudes de la 

Corona de España...sus títulos, 

blasones y privilegios...noticias sobre 

las memorias sepulcrales... historia 

genealogía y heráldica de las  familias 

de esta nación... [¡Sigue el título con 17 

líneas más!]. Imprenta de J. M. 

Lapuente. Madrid. 1879. 

22.5 16.5cm. 1h., 939pp., 

xii, 2h.,  24 grabados de 

escudos de armas. 

Holandesa de época. Al 

final pone 'Fin del Tomo 

Primero', pero todo 

publicado. Cabeceras de la 

lomera algo usadas.     

ch14.1404 

385,00 € 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



114. VILCHES Y MARÍN (Ernesto 

de). Libro de Oro de los Apellidos 

Españoles. Serie primera. Impreso y 

estampado en los talleres de Nuevo 

Mundo. Madrid. 1902. 

23 x 14.5cm. 310pp., 1h. 

19 láminas en 

cromolitografía con un 

total de 163 escudos de 

armas por P. Gascón. 

Holandesa puntos de 

época con nervios, 

guardando las 

cubiertas originales de 

color. Inscripción 

media tachada de la 

hoja de cortesía, algo 

de moteo. Muy buen 

ejemplar de un libro 

raro, nítidamente 

impreso en estilo fin 

de siglo.     ch14.1356 

365,00 € 

115. YANGUAS Y MIRANDA, 

(José). Diccionarios de los Fueros del 

Reino de Navarra y de las Leyes 

Vigentes promulgadas hasta las 

Cortes de los años 1817 y 18 inclusive. 

Imprenta de Ignacio Ramón Baroja, San 

Sebastián 1828. 

1ª ed. 16x22. Las obra está encuadernada en 2 

vols. (encuadernación 

rústica casera del s. XIX) 

de 2h. xx pp. 3h. 143pp.; 

y pp. 145 - 433pp.   A 

pesar de la crudeza de la 

encuadernación, estos 

son muy buenos 

ejemplares, con el papel 

muy limpio, con amplios 

márgenes, sin desbarbar. 

Edición en papel de hilo.     

13.2163 

300,00 € 

116. [YANGUAS Y MIRANDA, 

(José).] Adiciones a los Diccionarios 

de los Fueros y Leyes del Reino de 

Navarra por el Autor de los 

Diccionarios; con encargo de las 

Cortes Generales del mismo Reino. 

Imprenta de Ignacio Ramón Baroja, San 

Sebastián 1829. 

1ª ed. 16x22. 4h. 114pp. 2h.  Encuadernación 

rústica casera del s. XIX. 

A pesar de la crudeza de 

la encuadernación, es 

muy buen ejemplares, con 

el papel muy limpio, con 

amplios márgenes, sin 

desbarbar. Edición en 

papel de hilo.     13.2164 

100,00 € 

117. YANGUAS Y MIRANDA, José. 

Historia de la Conquista del Reino de 

Navarra por el Duque de Alba, 

general del ejército del rey Fernando 

el Católico, en el año de 1512, escrita 

por Luis Correa, e ilustrada con 

notas, y con un prólogo y breve 

compendio de la historia de dicho 

reino por… Imprenta de Longás y 

Ripa, Pamplona 1843. 

1ª ed. 12x16. 257pp. 3h.  Encuadernación 

rústica casera del s. XIX. A pesar de la crudeza 

de la encuadernación el papel está muy limpio, 

con amplios márgenes, sin desbarbar. Edición 

en papel de hilo. Sello en la portada.   13.2173 

225,00 € 

 

 


